城市晚春 | 西姓生活

在奉献中绽放最美的青春

"学雷锋不是口号,是实实在在 的具体行动。我们可以从自己做起、 从身边人做起、从日常小事做起,比 如说,平时要讲文明、懂礼貌,看到地 上有垃圾捡起来扔到垃圾桶里……" 3月1日9点30分,长春市绿园区民 丰小学的礼堂内,志愿者杨琳正为学 生们讲述雷锋的故事,分享自己做志 愿服务的经历。

民丰小学的学生很多都是进城 务工人员的子女和留守儿童,来自社 会各界的关注给学生们带来了爱的 力量。"能够在开学第一天为孩子们 做点什么,我心里特别高兴!"当得知 学校组织志愿者开展"开学第一课" 活动的消息,杨琳立刻报了名。"我希 望多做一些力所能及的好事,用自己 的实际行动感染身边的人,让孩子们 也能热爱志愿服务。志愿服务活动 就是最好的'以身作则'。"杨琳说。

今年27岁的杨琳是吉林省红十 字会的工作人员,参与志愿服务活动 已整整10年了。很多人熟知杨琳的 名字,缘于她的一次特殊救人经历。

2018年9月15日,内蒙古新鲁 高速公路发生一起特大交通事故。 两车相撞起火,并发生猛烈爆炸。火 光、浓烟,现场一片混乱。此时恰巧 路过的杨琳没有片刻犹豫,冲向了事 故现场

杨琳第一眼看到一名伤者血肉 模糊地躺在车里,她迅速冲上前,及 时将其拖到安全位置,查探伤情,并 给予简单处置。伤者虚弱地告诉杨 琳:"车里还有人。"她闻言,躲闪着飞 溅的碎片,又冲入爆炸现场,陆续发 现了另外两名伤者。杨琳大声向远 处的司机们求助,和他们一起把伤者 抬到安全位置,并实时与120救护车 保持联系,交代详细伤情。当她将3 名伤者送上救护车时,医生拍拍她的 肩膀说:"还好有你,谢谢!"

杨琳热衷公益,打开她的微信朋 友圈,都是参加各种志愿活动、公益 项目的动态。她加入了近30个志愿 者微信群,群里只要有通知,她都会 积极参与,提供帮助与服务。疫情期 间,她在群里第一时间申请出战,长 期坚守在社区抗疫一线。在某一天 抗疫工作时,有居民突发心脏病,杨 琳第一时间进行处置,帮助患者脱离 生命危险,充分彰显了志愿者"人民 至上"的高尚品质。

"在我的生活中, 志愿活动一直 都占据非常重要的地位。"杨琳十几 岁时父亲因病去世,母亲外出打工, 含辛茹苦把她养大。她告诉记者: "在生活最困难的时候,是党和国家 给予我深切的温暖与关怀。国家每 年都会给予贫困学生一定的补助,社 会上的志愿者、爱心人士的捐赠的衣 物也会及时送到我的手上,让我的心 中充满了感动。"也因此,自上大学开 始,杨琳便走上了志愿服务之路。她

利用节假日多次来到长春市至爱养 老院,为老人们打扫房间、洗衣服、洗 头、洗脚、剪指甲,陪他们唠家常、去 医院检查身体,帮他们置办生活用 品、购买药物和做日常护理。10年 来,先后照顾孤寡老人百余人次,本 来孤寂的养老院也因为有她而渐渐 多了欢声笑语。

杨琳还常常到吉林省孤儿学校 陪伴孩子们,从2019年开始的每个 小年夜,她都是和那里的孩子们一起 度过。她还为社会各界进行专业急 救培训30余场,培训人员达5000余 人次;参与先进人物报告几十场,影 响人数达万余人。

杨琳说,志愿者微小的善举,在 需要帮助的人心中都是莫大的关 怀。她希望用自己的努力为他们种下"善意"与"志愿"的和子 郑仙们即 善意"与"志愿"的种子,帮他们坚 定信念,迎接美好未来,也希望更多 的人参与到学雷锋志愿服务活动中 来,为推动吉林的全面振兴贡献志愿 力量。

义无反顾,救人于危急之际;不 改本色,无愧于使命担当。杨琳用实 际行动践行了"健康所系、性命相托" 的医学生誓言,诠释了"奉献、友爱 互助、进步"的志愿服务精神。她先 后荣获"吉林省道德模范""感动吉林 十大人物""吉林好人,最美志愿者" 等荣誉。

吉林日报记者 马贺

男子身陷冰河 武警脱衣做绳救人



作训服变"救援绳"营救

3月4日下午,武警吉林省总队长 春支队执勤二十中队下士李思雨下哨 途中,发现一男子身陷冰河。情况紧 急,李思雨一边向中队报告情况,一边 与下士邵允亮、王言章迅速奔向现场 展开救援

E名战士先是用应急棍敲击冰 面,成功开辟救援通道。"脱衣服!"王 言章大喊一声,根据现场情况,救人心 切的三人迅速脱下作训服做成简易的 "救援绳",抛向落水男子,并合力将他 拖救上岸

与此同时,中队指导员腾翔和排 长张骁华也赶到现场支援,官兵们用 衣服将男子包裹住为其取暖,随后将 男子送医治疗,确认其身体无大碍后 方才离开。

"那片池塘十分偏僻,也只有武警 上下哨能够看到,感谢武警战士们,你 们挽救了一个家庭!"长春市九台区苇 子沟村书记王兴国说道。

城市晚报全媒体记者 吕闯



男子被成功救出 本组图片 陈雷 马威 摄

集安

铆足干劲拼开局 企业生产再提谏

2月以来,集安市各重点企业纷纷开启奋进 模式, 铆足干劲赶订单、保生产、抢市场、扩产能, 全力夺取一季度"开门红" 在吉林省集安益盛药业股份有限公司益盛

汉参产业园记者看到,生产线上,红参精提口服 液,果维柠檬粉等产品正加速生产,配制,灌装, 包装等各道工序设备运转不停。

益盛汉参产业园常务副总监王永霞告诉记 者,从去年12月开始,车间便开启"连轴转"模式,加班加点赶制各类订单。"从年初到现在,我 们的订单量比照去年全年的订单量已经翻了一

行至益盛药业,振源胶囊、心悦胶囊、生脉注 射液、清开灵注射液等药品的生产车间一片繁

益盛药业生产副总监李奇光介绍道:"以清 开灵注射液为例,近几月的订单量比去年同期增 加300%,工人们一刻不停地忙着加工、分装、装 箱。现在工人以每8个小时一个班次,全天24小 时三个班次连续生产,达到满足市场供应的目的。"

开局起势,在益盛药业采访时记者发现,以 "扎根传统文化,依靠现代科技,打造完整的人参 产业链"为脉络的大企发展战略,跃然眼前。

公司行政副总监杨勇告诉记者,早在2011 年,益盛药业便已成功登陆中小企业板,从单纯 的制药企业,成长为贯穿人参产业链上、中、下游 的企业,建立起益盛集团完整的人参产业链优 势,完成了由益盛汉参种植、益盛汉参产业园、益 盛药业、益盛永泰蜂业、益盛汉参化妆品、益盛彩 印包装六大板块构成的产业布局,横跨药品、健 康食品、化妆品三大行业。站在新一年的起跑线 上,益盛药业"六驾马车齐头并进、三大行业精准 发力",全力助推集安经济发展再启新篇。

据了解,年初以来,集安市全力帮助企业协 调解决物流运输、原料供应、资金保障、员工返 岗、生活物资等方面的困难,市工信局16名干部 下沉到全市10多家工业企业,通过强化调度抓 运行、持续发力抓项目、坚持挖潜抓培育、创造条 件抓服务等手段,帮助企业解决生产经营时遇到 的问题,进一步完善包保服务重点企业和高成长 性企业工作制度,助推企业不断做大做强。

"牢固树立'服务企业就是服务发展'理念 我们积极主动、靠前服务,努力提高服务的时效 性和精准度,进一步强化政策支持、加强要素保 障、优化营商环境,帮助企业协调解决生产经营 及项目建设中存在的问题,助力企业抢抓战略机 遇,推动工业经济高质量发展。"集安市工信局副 局长刘译鸿说。 吉林日报记者 隋二龙 李铭

长春市朝阳区-

抢先抓早 力争经济发展开好局

年初以来,长春市朝阳区认直落实经济稳 增长政策,抢抓开局有利时机,对经济运行,项 目建设、"万人驻(助)万企"等重点工作进行早 部署、早行动,力争一季度"开门红",为实现经 济高质量发展奠定坚实基础。

不断强化运行调度,聚焦目标精准发力。 区发改局聚焦经济运行预期目标的关键节点, 突出目标导向、问题导向、结果导向,组织建立 "周调度、旬分析、月总结"的常态化运行调度机 制。充分发挥各行管部门的牵头作用,确定实 现路径,实施精准调度;快速引领街镇、开发区 进入"赛马"状态,确立赛制赛点,实施统筹推

不断优化要素保障,全面准备项目开工 区发改局通过组织实施开展"四项行动"、强化 "四个机制"、制定"四张清单"等先期举措,进 步优化要素保障,全面做好重点项目建设,力争 推进23个一季度计划开工项目尽快开工、 度全区重点项目完成实现2.2亿元以上投资。

不断深化驻(助)企服务,密切关注企业发 展。区发改局积极响应"万人驻(助)万企"活动 号召,完成与30户规上服务业企业和12户金融 类企业的包保服务对接,主动深化落实"三个坚 ""两个必访"等服务举措,即坚持对包保企业 每周一次电话问询、每月一次问题反馈、每季一 次走访调研,做到企业有诉求问题时必访、有重 要活动事项时必访。 吉林日报记者 王秋月